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𝒈ሺ𝒙ሻلتكن  الدالة      = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 −  𝒈ሺ𝟓𝒙ሻأوجد قيمة  الدالة    𝟏𝟒

𝒂ሻ  𝒈ሺ𝟓𝒙ሻ =   𝟓𝟎𝒙𝟐 + 𝟏𝟓 𝒙 − 𝟏𝟒  

𝒃ሻ  𝒈ሺ𝟓𝒙ሻ =    𝟔𝒙𝟐 + 𝟑 𝒙 − 𝟏𝟒 

𝒄ሻ  𝒈ሺ𝟓𝒙ሻ =    𝟏𝟎𝟎𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟒𝟐 

𝒅ሻ  𝒈ሺ𝟓𝒙ሻ = 𝟏𝟎𝟎𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟒  
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𝒉ሺ𝒙ሻإذا كان     = 𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 −          𝒉ሺ−𝟐ሻأوجد              𝟒

   .    𝑰𝒇   𝒉ሺ𝒙ሻ = 𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 − 𝟒  , 𝒇𝒊𝒏𝒅   𝒉ሺ−𝟐ሻ 

𝒂ሻ  − 𝟖  

𝒃ሻ  − 𝟏𝟔  
𝒄ሻ  − 𝟏𝟐   

𝒅ሻ   − 𝟐𝟒  

𝒇ሺ𝒙ሻ     إذا كانت  = ൜
−𝟒𝒙     , 𝒙 < −𝟏

𝒙𝟑 − 𝟏     , 𝒙 ≥ −𝟏
 𝒇 ሺ−𝟏 ሻ، أوجد          

𝒂 ሻ  − 𝟒  

𝒃ሻ  𝟒  

𝒄ሻ  − 𝟐  

𝒅ሻ   𝟐 

𝑔ሺ𝑥ሻإذا كان      =
3𝑥3

𝑥2+𝑥−4
𝑔ሺ−2 ሻ               .  If   𝐼𝑓 𝑔ሺ𝑥ሻ، أوجد     =

3𝑥3

𝑥2+𝑥−4
  , 𝑓𝑖𝑛𝑑  𝑔ሺ−2 ሻ 

𝒂ሻ 𝟗  
𝒃ሻ  − 𝟏𝟐  

𝒄ሻ  
𝟏

𝟏𝟐
 

𝒅ሻ  𝟏𝟐 

𝒇ሺ𝒙ሻإذا كانت  = 𝟐𝒙𝟐 − 𝒙    أوجد ،𝒇ሺ𝟓ሻ . 

𝒂 ሻ  𝟐𝟎  

𝒃ሻ  𝟒𝟓 

𝒄ሻ  𝟓  

𝒅ሻ  𝟓𝟓  

 

𝒇ሺ𝒙ሻلتكن  = 𝟐𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝒇ሺ 𝟏أوجد      𝟑 + 𝟓𝒎ሻ  

𝒂ሻ  𝟓𝟎𝒎𝟐 + 𝟓𝒎 − 𝟏   

𝒃ሻ   𝟓𝟎 𝒎𝟐 + 𝟐𝟓𝒎  

𝒄ሻ  𝟐𝟓𝒎𝟐 + 𝟓𝒎 − 𝟏 

𝒅ሻ   𝟏𝟎𝒎𝟐 + 𝟓𝒎 − 𝟑 
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د
ّ
 𝒇ሺ𝒙ሻجميع  أصفار الدالة   حد

 

𝒂 ሻ 𝒙 =  −𝟑  , 𝒙 =  −𝟏 𝒙 = 𝟐 

𝒃ሻ 𝒙 = 𝟑𝟓 

𝒄ሻ 𝒙 = 𝟎 

𝒅ሻ 𝒙 =  −𝟑 , 𝒙 = 𝟐  

 

 

 

ي للدالة 
 𝒚الرأسي  لإيجاد تقاطعها مع المحور  𝒇ሺ𝒙ሻاستخدم التمثيل البيان 

 

𝒂 ሻ 𝟐𝟓 

𝒃ሻ 𝟔 

𝒄ሻ 𝟓 

𝒅ሻ 𝟏𝟔 

 

 

د التقاطع مع المحو
ّ
 𝒚ر   حد

𝒂 ሻ − 𝟐 

𝒃ሻ لا يوجد  

𝒄ሻ 𝟖 

𝒅ሻ − 𝟖 
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ي للدوال 
 
 السلوك الطرف

ي للدالة    أي العبارات التالية يمكن استخدامها لوصف السلوك ا
 
 𝑓ሺ𝑥ሻلطرف

Which of the following statements could be used to describe the end behavior of 𝑓ሺ𝑥ሻ  ? 

 

𝑎ሻ 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  −∞  , 𝑙𝑖𝑚
𝑥→∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  −∞    

𝑏ሻ 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  −∞    , 𝑙𝑖𝑚
𝑥→∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  ∞    

𝑐ሻ 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  ∞   , 𝑙𝑖𝑚
𝑥→∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  −∞   

𝑑ሻ 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  ∞    , 𝑙𝑖𝑚
𝑥→∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  ∞    

 

 

ي للدالة  
 ؟𝒇ሺ𝒙ሻأي العبارات التالية يمكن استخدامها لوصف السلوك الطرف 

𝑾𝒉𝒊𝒄𝒉 𝒐𝒇 𝒕𝒉𝒆 𝒇𝒐𝒍𝒍𝒐𝒊𝒏𝒈 𝒔𝒕𝒂𝒕𝒆𝒎𝒆𝒏𝒕𝒔 𝒄𝒐𝒖𝒍𝒅 𝒃𝒆 𝒖𝒔𝒆𝒅 

𝒕𝒐 𝒅𝒆𝒔𝒄𝒓𝒊𝒃𝒆 𝒕𝒉𝒆 𝒆𝒏𝒅 𝒃𝒆𝒉𝒂𝒗𝒊𝒐𝒓 𝒐𝒇 𝒇ሺ𝒙ሻ? 

𝒂ሻ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  −∞    , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  −∞    

𝒃ሻ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  −∞    , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ∞    

𝒄ሻ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ∞       , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  −∞   

𝒅ሻ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ∞      , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ∞    

 

i.   ي للدالة
د السلوك الطرف 

ّ
 𝒇ሺ𝒙ሻحد

 

𝒂ሻ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  −∞    , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  −∞    

𝒃ሻ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  −∞    , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ∞    

𝒄ሻ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ∞       , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  −∞   

𝒅ሻ 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ∞      , 𝐥𝐢𝐦
𝒙→∞

𝒇ሺ𝒙ሻ =  ∞    
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ي   
 
   السلوك الطرف

 
 للدالة الممثلة بيانيا

𝑎ሻ lim
𝑥→−∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  −3  , lim
𝑥→∞

𝑓ሺ𝑥ሻ = − 3    

𝑏ሻ lim
𝑥→−∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  −3    , lim
𝑥→∞

𝑓ሺ𝑥ሻ = 3    

𝑐ሻ lim
𝑥→−∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  −∞   , lim
𝑥→∞

𝑓ሺ𝑥ሻ = ∞   

𝑑ሻ lim
𝑥→−∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  4    , lim
𝑥→∞

𝑓ሺ𝑥ሻ =  −∞    

 

 

 

 

 

  



 عام 12الصف                        2023-2022الفصل الدراسي الأول    -       الدوال من منظور التفاضل و التكامل            هيكل رياضيات

11SAIF ALDEEN   ALALI                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 عام 12الصف                        2023-2022الفصل الدراسي الأول    -       الدوال من منظور التفاضل و التكامل            هيكل رياضيات

12SAIF ALDEEN   ALALI                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 عام 12الصف                        2023-2022الفصل الدراسي الأول    -       الدوال من منظور التفاضل و التكامل            هيكل رياضيات

13SAIF ALDEEN   ALALI                                                                 

ة    ي الفير
 
ل التغير  ف

ّ
ي لإيجاد متوسط معد

 
, ሾ  20استخدم التمثيل البيان 30 ሿ 

Use the graph to find the average rate of change in interval   ሾ 20 , 30 ሿ 

 

𝒂ሻ 
𝟏

𝟏𝟎
 𝒎/𝒔𝟐  

𝒃ሻ  𝟎. 𝟎𝟏 𝒎/𝒔𝟐 

𝒄ሻ  𝟏𝟎 𝒎/𝒔𝟐 

𝒅ሻ  𝟏 𝒎/𝒔𝟐 

 

 

 

 
 

ل التغير للدالة   
ّ
𝒇ሺ𝒙ሻأوجد متوسط معد =  ඥ𝒙 + ة     𝟖 ي الفير

, ሾ −𝟒ف  𝟏 ሿ 

𝒂 ሻ   −
𝟏

𝟓
  

𝒃ሻ   −
𝟏

𝟑
  

𝒄ሻ    
𝟏

𝟓
  

𝒅ሻ   
𝟏

𝟑
 

ل التغير للدالة  
ّ
𝒈ሺ𝒙ሻأوجد متوسط معد = 𝟖𝒙𝟐 − 𝟐𝒙     ة ي  الفير

, ሾ −𝟏ف  𝟏 ሿ 

𝒂 ሻ  − 𝟐   

𝒃ሻ   𝟐 
𝒄ሻ 𝟎  

𝒅ሻ  ∞ 

ل
ّ
𝒉ሺ𝒙ሻالتغير للدالة    أوجد متوسط معد = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + ة     𝟐 ي الفير

, ሾ −𝟏ف  𝟑 ሿ  . 

𝒂 ሻ  𝟐. 𝟓   

𝒃ሻ − 𝟒   

𝒄ሻ   − 𝟐 

𝒅ሻ  − 𝟎. 𝟓  
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ل التغير  للدالة     
ّ
𝑔ሺ𝑥ሻجِد متوسط معد =  −4𝑥2 + 3𝑥 − ة       4 ي  الفير

 
, ሾ−1ف 3 ሿ   . 

𝒂ሻ  − 5  

𝒃ሻ  − 21   

𝒄ሻ  − 10.5  

𝒅ሻ  5  

ل التغير  للدالة     
ّ
𝒇ሺ𝒙ሻجِد متوسط معد =

𝒙−𝟑

𝒙
ة         ي  الفير

 
, ሾ5ف 12ሿ 

𝒂ሻ
23

140
  

𝒃ሻ 20  

𝒄ሻ 
7

20
 

𝒅ሻ
1

20
  

ل التغير  للدالة     
ّ
𝒈ሺ𝒙ሻجِد متوسط معد =  ඥ𝒙 − ة       𝟏 ي  الفير

 
, ሾ10ف 17 ሿ 

𝒂ሻ  7 

𝒃ሻ 
1

7
 

𝒄ሻ 1  

𝒅ሻ 
1

2
 

ل التغير للدا
ّ
𝒇ሺ𝒙ሻلة جد متوسط معد = 𝒙𝟐 − ة    𝟓 ي الفير

𝟏ف  ≤ 𝒙 ≤ 𝟓 

𝒂ሻ  6  

𝒃ሻ − 6  

𝒄ሻ 
1

6
 

𝒅ሻ 4  
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ّ
𝑓ሺ𝑥ሻبفرض أن = 𝑥2 + 𝑔ሺ𝑥ሻو      1 = 𝑥 −  .     𝑔 𝑜 𝑓 ൧ ሺ2ሻൣأوجد    4

Given  𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑥2 + 1     and  𝑔ሺ𝑥ሻ = 𝑥 − 4    find ൣ𝑔 𝑜 𝑓 ൧ ሺ2ሻ   . 

𝒂ሻ 𝟓 

𝒃ሻ 𝟏 

𝒄ሻ  − 𝟏  

𝒅ሻ − 𝟓  

 

 
ّ
𝑮𝒊𝒗𝒆𝒏  𝒇ሺ𝒙ሻ   بفرض أن =  ඥ𝒙 − 𝟏  𝒂𝒏𝒅  𝒈ሺ𝒙ሻ = 𝒙𝟐 + 𝟗     

         𝒇𝒊𝒏𝒅  ൣ𝒇 𝒐 𝒈 ൧ሺ𝒙ሻأوجد     

𝒂ሻ ඥ𝒙𝟐 − 𝟖  

𝒃ሻ ඥ𝒙𝟐 + 𝟖  

𝒄ሻ  𝒙 + 𝟖 

𝒅ሻ 𝒙 − 𝟖   

𝒇ሺ𝒙ሻإذا كان   = 𝒙𝟐 + 𝒙        و       𝒈ሺ𝒙ሻ = 𝟑𝒙 +  مما يلي   𝟓
ً
 𝒈 𝒐 𝒇 ൧ሺ𝒙ሻൣ   أوجد كلا

𝒂ሻ  𝟑𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟓 

𝒃ሻ 𝟑𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟓 

𝒄ሻ𝟑𝒙𝟑 + 𝟖 𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 

𝒅ሻ 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟓 
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ሺ كيب  𝒇 𝒐 𝒈 ሻሺ𝒙ሻأوجد الير 𝑓ሺ𝑥ሻ.    مجالهو حدد     = = 𝑥 + 1  𝑎𝑛𝑑  𝑔ሺ𝑥ሻ =  ඥ𝑥 − 3 

𝒂ሻ √𝒙 − 𝟐   , 𝒙 ≥ 𝟐  

𝒃ሻ √𝟐𝒙 − 𝟐 , 𝒙 ≥ 𝟏 

𝒄ሻ √𝒙 − 𝟑 + 𝟏 , 𝒙 ≥  𝟑 

𝒅ሻ √𝒙 + 𝟏 − 𝟑 , 𝒙 ≥ −𝟏 

𝑓ሺ𝑥ሻ     .لتكن  الدوال  =  ඥ3 − 𝑥   𝑎𝑛𝑑  𝑔ሺ𝑥ሻ = 𝑙𝑛 𝑥 ሺ 𝒇 𝒐 𝒈 ሻሺ𝟏ሻ، أوجد    = 

𝒂ሻ  𝟎 

𝒃ሻ √𝟑  

𝒄ሻ  𝒍𝒏 √𝟐  

𝒅ሻ √𝟐 

𝑓ሺ𝑥ሻإذا كانت       =
1

𝑥2−1 
  𝑎𝑛𝑑  𝑔ሺ𝑥ሻ = 𝑥 − 2     ሺ 𝒇 𝒐 𝒈 ሻሺ𝒙ሻأوجد     = 

𝒂ሻ  
𝟏

𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟑
   , 𝒙 ≠ 𝟏, 𝒙 ≠ 𝟑  

𝒃ሻ 
𝟏

 𝒙𝟐 − 𝟏
− 𝟐       , 𝒙 ≠ ±𝟏 

𝒄ሻ  
𝟏

𝒙𝟐 − 𝟑 
            , 𝒙 ≠ ±√𝟑 

𝒅ሻ   
𝒙 − 𝟐 

𝒙𝟐 − 𝟏 
  , 𝒙 ≠ ±𝟏 

ℎሺ𝑥ሻبحيث  يمكن كتابة الدالة  المعطاة     𝑓   𝑎𝑛𝑑  𝑔. حدد الدوال   =  ඥ𝑥4 + كيب دالتير  كـ  1    ൫𝑓 𝑜 𝑔 ൯ሺ𝑥ሻ  ير

𝑎ሻ  𝑔ሺ𝑥ሻ = 𝑥4        ,   𝑓ሺ𝑥ሻ =  √𝑥  

𝑏ሻ 𝑔ሺ𝑥ሻ = 𝑥 + 1   ,   𝑓ሺ𝑥ሻ =  √𝑥 

𝑐ሻ 𝑔ሺ𝑥ሻ = 𝑥4 + 1 ,   𝑓ሺ𝑥ሻ =  √𝑥 

𝑑ሻ 𝑔ሺ𝑥ሻ =  √𝑥      ,   𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑥4 + 1 , 𝑥 ≥ 0 
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𝑓ሺ𝑥ሻأي مما يلي هو معكوس الدالة      .1 =
3𝑥−5

2
 

𝑎ሻ  𝑔ሺ𝑥ሻ =
2𝑥 + 5

3
 

𝑏ሻ  𝑔ሺ𝑥ሻ =
3𝑥 + 5

2
 

𝑐ሻ  𝑔ሺ𝑥ሻ = 2𝑥 + 5 

𝑑ሻ 𝑔ሺ𝑥ሻ =
2𝑥 − 5

3
 

  . أي من .1
ً
 التميلات البيانية تمثل منحن  الدالة العكسية للدالة الموضحة جانبا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي لزوج من الدوال المتعاكسة ؟ .1
 أي من لتمثيلات البيانية هو تمثيل بيان 

 

 

 

 

 

 

  

a c d b 

d c b a 
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 أي زوج من التمثيلات البيانية يمثل زوج من الدوال  المتعاكسة  .1

𝑎ሻ                                                                            𝑏ሻ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑐ሻ                                                                    𝑑ሻ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒇ሺ𝒙ሻ                ة العكسية  لــ  أوجد الدال =
𝟖

𝒙+𝟐
  , 𝒙 ≠ −𝟐                    Find the inverse function of  

𝒂ሻ 𝒇−𝟏ሺ𝒙ሻ =
𝟖 − 𝟐𝒙

𝒙
 , 𝒙 ≠  𝟎 

𝒃ሻ 𝒇−𝟏ሺ 𝒙ሻ =
𝒙

𝟖 − 𝟐𝒙
 , 𝒙 ≠ 𝟒 

𝒄ሻ 𝒇−𝟏ሺ𝒙ሻ =
𝒙

𝟐𝒙 − 𝟖
 𝒙 ≠ 𝟒 

𝒅ሻ 𝒇−𝟏ሺ𝒙ሻ =
𝟐𝒙 − 𝟖

𝒙
 , 𝒙 ≠  𝟎 

 

 


